

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: Lenka Roudnická

Název bakalářské práce: Přínosy a rizika vstupu podniku Družstevní závody Dražice-strojírna s.r.o. na zahraniční trhy

Cíl práce: Hlavním cílem práce bylo na základě provedeného rozboru nejprve obecně charakterizovat možnosti vstupu domácího podniku na zahraniční trhy a poté vyhodnotit přínosy a rizika firmy Družstevní závody Dražice-strojírna s.r.o. z jejího vstupu na ruský a kanadský trh.

Jméno vedoucího bakalářské práce: : PhDr. Ing. Lenka Sojková, Ph.D.

	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Neprospěl
I. Hodnocení zpracování tématu studentem:				
Splnění cíle práce		x		
Volba metod a jejich aplikace při zpracování tématu		x		
Hloubka provedené analýzy		x		
II. Hodnocení struktury a obsahu práce:				
Přehlednost a logická stavba (struktura) práce		x		
Aktuálnost a vhodnost použitých pramenů	x			
Schopnost studenta zpracovat získané podklady		x		
Přiměřenost a srozumitelnost závěrů práce		x		
Formulování vlastních názorů studentem		x		
III. Hodnocení formy a stylu práce:				
Formální úprava práce (text, tabulky, grafy)	x			
Stylistická úroveň práce		x		
Práce s českou literaturou včetně odkazů a citací	x			
Práce se zahraniční literaturou včetně odkazů a citací		x		

Vyjádření minimálně v rozsahu 10 řádků k bakalářské práci z hlediska splnění jejích cílů, využití metod řešení a návrhů opatření včetně formální úpravy, práce s literaturou a její citace (uved'te na druhou stranu posudku).

Otázky k obhajobě bakalářské práce:

- 1. Firma vyváží poměrně velkou část své produkce do zahraničí, zejména do zemí Evropské unie. Jak velkým omezením pro ni je, že ČR není členem eurozóny?**
- 2. V čem vidíte největší potenciál, případně slabiny firmy Družstevní závody Dražice-strojírna s.r.o. při expanzi na zahraniční trhy?**
- 3. Vyhodnot'te specifika ruského a kanadského trhu. Jak tato specifika ovlivňují vývozní strategii firmy?**

Práci doporučuji k obhajobě.

Bakalářskou práci navrhuji klasifikovat stupněm: velmi dobře

Datum: 24.5.2017

.....
Podpis vedoucího bakalářské práce



Bakalantka si pro svou práci zvolila důležité a aktuální téma.

V první části práce autorka obecně rozebírá faktory ovlivňující volbu vhodné formy a strategie vstupu domácí firmy na zahraniční trh, zmiňuje instituce, které jsou zaměřené na podporu exportu. Pozornost je věnována charakteristice zahraničně obchodních operací, jejich průběhu, dále uzavírání a plnění kupních smluv. V závěru teoretické části autorka podrobně popisuje všechny druhy rizik, se kterými se firma ve svém podnikání může setkat.

Praktická část práce se zabývá firmou Družstevní závody Dražice-strojírna s.r.o. Nejprve je dána krátká charakteristika firmy, její historie, sortiment a postavení na domácím trhu. Přehled silných a slabých stránek, hrozeb a příležitostí je zpracován prostřednictvím SWOT analýzy a matice EFE a IFE. Více než 40 % svých výrobků firma vyváží, takže je pro ni důležité neustále hledat nové exportní příležitosti a zároveň se udržet na trzích, kam již firma expandovala. Firma exportuje do více než 16 zemí. Studentka v práci popisuje podmínky, za kterých vstupovala na ruský a kanadský trh, srovnává specifika těchto trhů a zkoumá faktory, které mohou ovlivnit úspěšnost firmy na takto rozdílných trzích v současnosti i blízké budoucnosti.

Lze konstatovat, že cíl práce byl v zásadě splněn, bakalantka popsala postavení a aktuální ekonomickou situaci firmy Družstevní závody Dražice-strojírna s.r.o., a vyhodnotila rizika i výhody firmy plynoucí ze vstupu na zahraniční trh. V závěru práce jsou navrženy kroky, které by firma měla udělat pro dosažení lepších obchodních výsledků.

Text splňuje požadavky kladené na tento typ práce jak po stránce formální, tak po stránce odborné, a proto ji doporučuji k obhajobě.